GOVERNMENT OF JAMMU AND KASHMIR
HEALTH & MEDICAL EDUCATION DEPARTMENT
(HUMAN RESOURCE MANAGEMENT BRANCH)

Civil Secretariat, J&K
XXk k%

Subject: Complaint against Shri Ghulam Mohammad Tantray, Section Officer apd
Shri Igbal Ahmad Tramboo, Head Assistant, Directorate of Family
Welfare, MCH and Immunization, J&K (Veri No. SLK-29/2014).

Government Order No.290-JK(HME) of 2024
Dated: 19 .04.2024

Whereas, State Vigilance Organization (Now Anti Corruption
Bureau), J&K vide their letter No. VO-Veri-SLK-29/2014-13332-34 dated
31.08.2018 recommended, Regular Departmental Action against the following
officials of Directorate of Family Welfare, MCH & Immunization, J&K:

i. Shri Ghulam Mohammad Tantray, Section Officer; and
ii. Shri Igbal Ahmad Tramboo, Head Assistant;

Whereas, the General Administration Department vide OM. No.
GAD(Vig)76-Comp/2018 dated 26.09.2018, advised the Health and Medical
Education Department to initiate Regular Departmental Action against the
delinquent public servants in light of the recommendations of Vigilance
Organization in terms of J&K Civil Services (Classification, Control & Appeal)
Rules, 1956;

Whereas, the case was examined in the department and vide this
department’s letter No.HME/HRM/194/2018 dated 25.01.2019, Director Family
Welfare, MCH & Immunization J&K was asked to serve Articles of charges,
statement of Imputations to the delinquent officials, besides, to submit the replies
of the same to this Department along with his comments/recommendations;

Whereas, Director Family Welfare, MCH & Immunization, J&8K vide

letter  No.DFW/JK/Est/ ths.Sup/JLNM/PF/06/ 217/20376 dated 05.03.2019,

intimated that a Committee was constituted vide Order No.DFW/JK/Est/ths.Sup/

JLNM/PF/06/217/ 17998-18001 dated 01.02.2019 to enquire into the matter and
t the factual position about the alleged involvement of the delinquent officials;
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| _ Whereas, the report submitted by the committee reveals that there
Is no guilt on the part of concerned officials and also an undertaking to this effect

has been given by the complainant Sh. Syed Faheem Bukhari that he has not paid
any graft;

Whereas, the department accepted the recommendations of the
Director Family Welfare, MCH & Immunization J8K as well as Enquiry Committee
and vide Government Order No. 72-JK(HME) of 2019 dated 23.12.2019, complaint
filed by Mr. Syed Faheem Bukhari against Mr. Ghulam Mohammad Tantray,
Section Officer and Mr. Igbal Ahmad Tramboo, Head Assistant of Directorate of
Family Welfare, MCH & Immunization, J&K was closed as the allegations were not
proved;

Whereas, vide 0.M. No. GAD(Vig)76-Comp/2018 dated 24.11.2020,
General Administration Department observed that the instant case requires to be
re-looked by the Health & Medical Education Department and advised for de-novo
enquiry through a senior officer and furnish the Action Taken Report in the
matter;

Whereas, vide Government Order No. 915-JK (HME) of 2020 dated
23.12.2020, a Committee comprising of following officers was constituted to
enquire into the charges framed against the accused officials afresh:-

1. Mr. Madan Lal, Chief Accounts Officer, Directorate of Family
Welfare, MCH and Immunization, J&K; and

2. Mr. Anoop Luthra, Deputy Director (Planning), Directorate of Family
Welfare, MCH and Immunization, J&K;

Whereas, vide letter No. DFW/JK/2020-21/9845 dated 30.01.2021
and letter dated 11.10.2021 , the enquiry Committee submitted its report, stating
,therein, that the complaint filed by Sh. Syed Faheem Bukhari, Theatre
Supervisor, JLNM Hospital, Srinagar before Vigilance Department J&K is baseless
and concerned officials may be acquitted from the charges leveled against them,
besides, recommending for closure of case;

Whereas, the enquiry report has been examined in light of the
allegations leveled against the said officials and it is observed that as per the
recorded conversation between Complainant and the official of Directorate of
Family Welfare, MCH & Immunization, J&K, the complainant was pressed to pay
Rs. 60,000 to 70,000/- for DPC clearance and for getting promotion benefits
released, but the complainant did not pay the same;
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Whereas, the case was examined in the department taking into
consideration all the aspects of the case and it was observed that these officials
have acted in a manner which is un-becoming of a public servant. Hence, it was
decided to impose penalty against these public servants in terms of Rule 30 of the
J&K Civil Services (Classification, Control & Appeal) Rules1956;

Now, therefore, after approval of the Competent Authority, sanction
is hereby accorded to impose the penalty in favour of the following officials of
Directorate of Family Welfare, MCH & Immunization, J&K so that they shall
remain careful in future while discharging their duties:-

i) Penalty provided under Rule 30(ii) of the J&K Civil S_oervices
(Classification, Control & Appeal) Rules, 1956 i.e. “fine equivalent
to one month’s pay” is imposed in favour of Sh. Igbal Ahmad

Tramboo, Head Assistant.

ii) Penalty provided under Rule 30(i) of the J&K Civil Services (CCA)
Rules, 1956 i.e. “Censure” is imposed in favour of Sh. Gh.
Mohammad Tantray, Section Officer.

By order of the Government of Jammu and Kashmir.

Sd/-
(Dr. Syed Abid Rasheed Shah)IAS,

Secretary to the Government
No. HME-HRM/84/2021-02(C No. 60248) Dated: 19 .04.2024
Copy to the:-
Principal Secretary to the Hon’ble Lieutenant Governor.
Joint Secretary, (JK&L), Ministry of Home Affairs, Government of India.
Commissioner/Secretary to the Government, General Administration Department.
Director, Archives, Archaeology & Museums, J&K, Jammu.
Director, Family Welfare, MCH & Immunization, J&K.
OSD with Advisor (B) to the Hon'ble Lieutenant Governor.
PS to the Secretary to the Government, Health & Medical Education Department
Additional Secretary to Government (HRM) Health & Medical Education De rtm.
9. Concerned officials. pamnent.
10. I/C Website, H&ME.
11, Government Order file/Stock file/Monday Return.
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